

人民代表为人民

——张湾区人大代表聚力脱贫攻坚纪略

通讯员叶克国 侯金波 特约记者刘涛



近年来，张湾区“五级”人大代表以饱满的热情全身心投入脱贫攻坚战役，谱写了一曲合力共为的华彩篇章。

聚焦扶贫大决战

“立下愚公志，打赢攻坚战，为全区脱贫攻坚贡献人大代表力量。”2017年，湖北省人大常委会发出了开展“聚力脱贫攻坚，人大代表在行动”的号召后，张湾区人大常委会迅速行动，驻区全国、省、市、区、乡五级人大代表踊跃参与，吹响人大代表“聚力脱贫攻坚”冲锋号。

为确保活动实效，张湾区探索“区委主导、人大主抓、乡级主体”的工作格局，以代表小组为活动方式，以调研走访察实情、汇聚智慧提建议、履责监督促落实为主要任务，打响脱贫攻坚大决战。

人民代表为人民。407名驻张湾区人大代表热热闹闹，集结在10个乡镇人大联络站，20个代表小组组织50余个小组分队，奔赴70个村组的田野山间，围绕推动脱贫攻坚“绣花”功夫落实，扶贫政策落实，扶贫工作落实等使命，积极发挥人大代表作用。

全国人大代表、省政协副主席秦泰顺，三环集团公司董事长舒健多次从武汉赶到张湾参加代表小组活动，为张湾脱贫攻坚出谋划策，提供支持。省人大代表、十堰市人民医院副院长胡明强联系医院开展送医下乡健康扶贫活动，并为黄龙镇边远村卫生室捐赠了一批常用医疗器具和常用药品。市、区人大代表，京能十堰热电有限公司总经理薛增成捐赠红卫街办石桥村贫困户菜地时，决定由公司食堂定向采购菜农种植的蔬菜。区人大代表、东风汽车有限公司计量员王海霞联系维舟帮助贫困户子女解决就业问题……

截至目前，张湾区“聚力脱贫攻坚，人大代表在行动”活动通过进村组、院场会、入户走访、电话联系等形式，调查摸底5123户，收集问题458个，人大代表走访中现场解决问题156起。

代表行动解难题

“自从装了路灯，不怕夜路了，早起出门卖菜也好走。”12月12日，张湾区汉江路街办凤凰沟村贫困户黄大贵笑眯眯地说。这是该区人大聚力精准扶贫开展有效督办取得的成果。

今年初，张湾区人大代表调研了解到，部分村庄无路灯，出行存在安全隐患。区人大常委会组织专题调研后，将其列为当年重点督办事项，多方筹措资金，集中在城郊村镇、规模村庄安装太阳能路灯近万

盏，惠及万余群众。

张湾区人大代表在活动中，聚焦2018年全区脱贫攻坚攻坚目标，按照意见收集、分层交办、督办落实，限时反馈“闭环”模式，对2017年以来302件意见建议办理落实情况进行全覆盖回访督办。

该区第15代表小组在西沟乡进村入户走访时，群众反映：没有金融网点，存取钱很不方便。同市的人大代表、人行十堰市中心支行行长陈万和高度重视，促成惠农金融服务网点落户西沟乡。针对乡村网络信号覆盖不足，影响游客体验的问题，代表小组成员协调督办、群策群力，联系相关部门在该区设置110个免费无线射点，成为全市率先实现免费 wifi 全覆盖的乡镇。

今年以来，该区人大代表在开展“聚力脱贫攻坚，人大代表在行动”活动中，将乡村振兴、美丽乡村建设融入其中，提出意见建议59项，区人大常委会根据职权范围和“分层交办、督办、反馈”的闭环机制，向区委、区政府提出特色产业产业发展、完善易迁小区配套、加强脱贫攻坚作风建设等意见建议，均被采纳落实。同时，督促解决了“一批群众密切关注的问题，有力推动惠民政策落实落地，群众认可度超过90%。

专题询问开新局

今年5月31日，张湾区人大常委会召开精准扶贫专题询问会，24名人大代表组成询问团，围绕大病救助、教育帮扶、劳动就业、产业增收、安全饮水、美丽乡村等29大类扶贫领域的热点、难点、痛点问题开展询问，区扶贫办、财政局、住建局、劳动就业局等15个部门主要负责人接受“考试”，现场给出整改方案和措施。

2018年，是张湾区承诺脱贫攻坚帽年。聚焦全区脱贫攻坚，区人大主动担当履责，创新监督形式，从年初开始，抽调人大代表组成5个工作小组，集中2个月时间深入扶贫一线明察暗访，最终收集整理出通村公路推进效率低、危房土房修缮重建慢、项目资金拨付缓、普惠政策宣传弱等问题，直接询问涉事部门负责人，起到积极的推动作用。今年10月，张湾区顺利通过全省脱贫攻坚评估试评。

①代表小组开展走访活动。

②2018年8月8日，全市“聚力脱贫攻坚，人大代表在行动”推进会上，参会代表观摩张湾区活动开展情况。

③方家沟乡人大代表鲍彬在黄梅沟村蜜蜂养殖基地调研。

张湾经济转型发展动能十足

本报讯 通讯员董峰 杨晓峰 特约记者刘涛 报道：昨日，记者从张湾区政府办了解到，今年以来，该区实体经济集聚发力，经济转型升级发展动能十足，预计全年实现地区生产总值546亿元，固定资产投资235亿元，社会消费品零售总额151亿元，地方公共财政预算收入10亿元，城镇居民人均可支配收入超3.4万元。

经济转型提质增效。该区今年新增规模以上企业19家，合威压铸、震序车业、猛程智能装备、卡仕电子等10家企业在武汉股权交易中心挂牌，目前挂牌上市企业达50家。装备制造势头强劲，预计同比增长15%以上，振新杰智能装备等6家企业入选全省支柱产业链细分领域冠军培育企业名单。高技术产业领跑全市，新申报高新技术企业25家，高技术产品15个，高新技术企业总数达85家。现代服务业不断壮大，预计社会消费品零售总额同比增加12%以上，“新增”限上“商贸企业”12家，第三产业占GDP比重提高两个百分点。

实体产业聚力发力。该区坚持“产业第一，项目为王”，全力服务东风公司，加大对实体企业帮扶力度，加快重点项目建设。东风风神零部件新工厂开工，东风一汽战略合作项目东风富祥汽配有限公司正式运营，东风辉龙挂牌成立，东风风神公司军品生产能力提升，商用车加工整备中心、M9发动机等一批重点项目累计完成投资6亿元。新能源客车产业园、高端装备产业园、装备一号产业园建成，猛程、欧博、海拉、银箭新轻工、华润舒等20多个项目投产，东风东风4.0、锂电池等一大批先进制造项目顺利推进，万润新能源项目主体完工，预计全年完成工业投资80亿元，同比增长24.7%，三产业投资136亿元，占比总投资比重达66%。

新业态百花齐放，该区坚持创新引领，三产融合，大力发展战略性新兴产业。龙信智能汽车产业城、阿波罗巴十堰汽车及汽车零部件专业市场入驻企业300家，一键通外贸服务平台实现出口额3000万美元，万达科创园、家庭服务产业园、梦溪小镇孵化器等六大数据平台建成面积10万平方米，入驻市场主体400余家，销售额75亿元，带动就业6000余人，3家企业成功入选省级优秀人才创新创业平台，数量居全市第一，成功举办中国汽车设计创新大型系列活动暨第七届中国汽车造型设计大赛、2018北京(十堰赛区)文化创意大赛。

《湖北改革简报》聚焦张湾项目代办服务

本报讯 通讯员刘锐报道：12月10日，《湖北省改革简报》第40期以《张湾区项目代办“让企业只跑一次”》为题，推介该区项目代办服务经验做法。

近年来，张湾区坚持以效率上乘，深入推进“放管服”改革，实行工业企业项目全程代办制，通过开展组建“一站式”服务机构，上门走访服务，建立信息互通机制，推进实施并联审批机制等工作，让企业只跑一次，有力提升了行政审批效能。截至目前，通过项目代办服务，已为企业办理土地不动产权证38宗、房地合一不动产权证6宗、规划审批86件，各类审批手续180余件。

与此同时，张湾区其他重点改革项目推进有序，党建引领基层社会治理创新、周一社区三级书记大接访制度、农村集体资产产权制度改革、农村殡葬服务改革、生态文明体制改革等重点项目取得了明显成效，切实增强了人民群众对改革的获得感。

白马云山联合驻村扶贫工作队

协调资金2000万支持乡村建设

本报讯 特约记者徐春晓报道：12月17日，记者在张湾区柏林镇白马云山看到，架设扶贫干部、休闲旅游于一体的白马云山即将竣工。这是白马云山精准扶贫驻村扶贫工作队合力争取取得的成绩。

白马云山精准扶贫驻村扶贫工作队，是由市人民检察院、市城建执法支队、市艺校、市人大和张湾区委宣传部组成的联合工作队。驻村以来，工作队发挥帮扶优势，累计协调2000余万元资金，启动柏叶公路柏叶至白马云山段和白马云山旅游公路拓宽硬化工程建设，完成停靠广场和游客广场建设，启动白马云山游客接待中心和五星级垃圾桶处理设施建设，改造道路1公里，修建农户房屋15户，修建旅游公厕1座，同时，帮助村民销售茶叶近5000公斤。通过完善基础设施、支持产业发展、改善人居环境等帮扶措施，大幅提升村民幸福感。

[忆改革话发展]之国药东风总医院

为建设卫生强市作贡献

在改革开放40年时间里，国药东风总医院历经几代人薪火相传，始终砥砺奋进，铸就杏林辉煌，承担着保驾护航东风汽车公司建设发展和守护十堰百姓健康的光荣使命。

1969年，武汉市第一医院与原十堰地区5708医院合并，组建张湾医院。1994年5月，医院晋升“国家三级甲等医院”。1999年10月，张湾医院更名为东风总医院。此后，医院借助改革东风，踏上“二次创业”征程，先后搭建器官移植、肝脏、心血管、骨科等多个一流科研平台。1970年至今，医院先后有600多项科研成果和临床技术填补省地医学史空白，其中50多项处于国内领先、国际先进水平。全市第一例肝移植植，第一例唇腭移植植，第一例肝移植等数个第一，载入医院发展史册，省内行业排名持续攀升。

2017年，在国家深化医疗卫生体制改革、国有企业办医疗机构深化改革政策背景下，东风总医院晋升“中国医药集团”更名为国药东风总医院。医院主动求索改革与发展路径，2017年，通过复评，再次摘得“2017—2021周期三级甲等医院”桂冠，成为湖北省唯一一家通过三级复评的医疗机构。多年来，医院先后荣获百姓放心示范医院、百佳医院、全国文明单位等称号。

如今的国药东风总医院，作为大型综合性现代化医院，拥有一大批全国劳模、白求恩奖章获得者以及国家、省、市级政府津贴专家；是湖北省唯一获得器官移植准入资质的地市级医院，器官转运启动“直升机+民航”新模式；成功创建鄂西北首家、全省第三家国家级胸痛中心，荣获“中国胸痛中心年度质控铜奖”，湖北省仅此一家。

站在新一轮改革的前列，国药东风总医院确定以“市场开拓、学科建设、质量管理、成本管控”和“基础建设”为主要内容的“4+1”发展策略，全面构建质量体系，打造群众放心医院，有序推进基本建设，营造良好就医环境，扎实培育学科实力，提升核心竞争能力，持续强化管理能力，着力打造精益医院，竭诚为十堰建设卫生强市贡献力量。

(通讯员李革 整理)

党旗在扶贫一线飘扬

——张湾区党建引领脱贫攻坚侧记

通讯员鲍升涛

今年以来，张湾区委坚持党建引领，深入开展抓乡第一书记、抓驻村帮扶、抓集体经济、抓群众中心、抓支部引领，促脱贫攻坚、乡村振兴“五抓一促”活动，实现党建工作与脱贫攻坚深度融合，有力带动群众脱贫致富。

聚焦作用发挥，让一线党员干部起来

火车跑得快，全靠车头带。张湾区委坚持把党员发挥示范引领作用作为脱贫攻坚的重要抓手，为抓手产业发展、农户脱贫致富提供强有力的支持。

凝聚民心斗志，让贫困群众动起来

扶真扶实扶智，致富当先治心。该区坚持

“扶志”“扶智”并行，不断激发贫困内生动力，引领群众由“我要脱贫”向“我要致富”转变。

凝聚民心斗志。评比推出致富能人、入党申请人、产业工人，按照行院会、村委会、堂屋会等形式，组织脱贫致富户列员现身说法。以群众喜闻乐见的形式，巡回开展“振兴乡村文化助力精准扶貧”文艺下乡巡演20场，激发贫困群众追求美好生活的动力。

竭尽全力扶智。组织农业技术专家，扶贫工作骨干，将扶贫苗圃、致富能人、大学生等成立服务队伍，先后在田间地头开办“微课堂”“微会诊”

200余次，在实践中大力培养农村实用人才。依托村级阵地，高校开展电商创业人才培训班2期，农业技术培训120余场次，为乡村振兴产业发展提供智力支持。

齐心协力建制。帮助村级组织建立健全民主议事、协商机制，制定完善村规民约，以新机制激活基层群众的主体意识，营造

“尚勤耻懒，致富光荣”的浓厚氛围。健全利益联结机制，完善扶贫产业链条，以“支部+合作社+农户”模式，发展各类农民专业合作社146个，培育国家、省、市级产业带动力示范社20个。

激活源头活水，让致富产业兴起来

小康不小康，关键看老乡。该区坚持发展产业扶贫的“造血”功能，以产业发展带动群众增收、实现由输血扶贫向造血扶贫的转变。

用活政治资源。该区开展“两新”党建活动，从年初开始，抽调人大代表组成5个工作小组，集中2个月时间深入扶贫一线明察暗访，最终收集整理出通村公路推进效率低、危房土房修缮重建慢、项目资金拨付缓、普惠政策宣传弱等问题，直接询问涉事部门负责人，起到积极的推动作用。

盘活集体经济。通过农村集体经济发展产业扶持、组织农业技术专家，扶贫工作骨干，致富能人、大学生等成立服务队伍，先后在田间地头开办“微课堂”“微会诊”

200余次，在实践中大力培养农村实用人才。依托村级阵地，高校开展电商创业人才培训班2期，农业技术培训120余场次，为乡村振兴产业发展提供智力支持。

齐心协力建制。帮助村级组织建立健全民主议事、协商机制，制定完善村规民约，以新机制激活基层群众的主体意识，营造

“尚勤耻懒，致富光荣”的浓厚氛围。健全利益联结机制，完善扶贫产业链条，以“支部+合作社+农户”模式，发展各类农民专业合作社146个，培育国家、省、市级产业带动力示范社20个。

幸福十堰从张湾出发